

近半官方活動收費 市長批省政府可恥 悉尼除夕夜割150萬「煙花客」



悉尼港口兩岸上周末起已開始有人紮營，爭取最佳位置欣賞煙花。

全球元旦慶祝活動由太平洋島國薩摩亞揭開序幕，當地於香港時間昨日傍晚6時率先踏入新一年，島上大放煙花慶祝。新西蘭亦於1小時後迎來2019年，最大城市奧克蘭有煙花匯演。

斥資3180萬 全長12分鐘

悉尼煙花匯演主題為「悉尼脈動」(Pulse of Sydney)，全長12分鐘，當局斥資578萬澳元(約3,182萬港元)，發放總重8.5噸、合共13.5萬枚煙花，吸引逾150萬人到場觀賞。悉尼港口兩岸上周末起已開始有人紮營，爭取最佳位置欣賞煙花，由於天氣炎熱，不少男士赤膊露宿，亦有人帶備雨傘和帽等防曬物品。雖然昨晚悉尼一度下大雨，但無阻在場人士熱情，有來自愛爾蘭的遊客形容，到澳洲過新年是一生人一次的體驗，一名來自台灣的留學生則稱，他在紮營期間認識不少新朋友。

最貴1800元 限自攜酒水

根據悉尼市政府網站，當地51項除夕夜官方活動中，19項需事前在網上購票，票價介乎40至335澳元(約220至1,844港元)。穆爾表示，收費活動全由省政府舉辦，市政府主辦的活動則免費入場，批評省政府藉佳節牟利。

省政府亦限制參加除夕活動的人士自攜酒水和食物，要求參加者從美食車購買，悉尼副市長斯科特批評，公共空間應容許有人使用，不應收費或設立限制，「悉尼是國際城市，應讓人們在除夕夜盡興，自由黨控制的省政府卻把快樂私有化」。

已連續25年到現場欣賞煙花的米克則稱，當局今年以安全為由，破天荒在海邊加上圍欄，阻擋望向歌劇院的景色，「我知道這有助防止醉酒者墮海，但擋住視野並不合理。」新南威爾士省政府表示，除夕活動收費並非為牟利，而是用作支付活動開支，公眾亦可參與其他免費活動，又稱不少家庭均期望在無酒精環境欣賞煙花。

綜合報道



澳洲悉尼除夕夜煙花匯演舉世聞名，吸引不少旅客到當地迎接新年，不過新南威爾士省政府為管理人流，多項政府舉辦的除夕夜活動均需購票入場，最昂貴的皇家植物園活動票價更高達335澳元(約1,844港元)。悉尼市長穆爾昨日直斥省政府「可恥」，指除夕夜活動原意是凝聚社區，並向外國旅客展現澳洲的多元文化，不應收費。



悉尼

俄羅斯

最後「平成除夕」 澀谷警嚴防混亂

日皇明仁將於今年4月底退位，當地民眾紛紛上街歡度平成年度最後一個除夕，在東京澀谷，鑑於去年萬聖節活動引起嚴重混亂，當局在除夕夜罕有實施交通管制，並關閉澀谷站多個出口。

為免人潮集中在澀谷站外十字路口一帶，澀谷區政府在多處地點舉行倒數活動，試圖將

人群分流，避免因人多而無法控制場面。當局亦在澀谷站附近派出數百警力駐守，警員將配備隨身攝錄機，周圍道路亦會部署大型防暴車輛，防止有人駕車撞向人群。為免有人用啤酒樽的玻璃碎割傷他人，當局亦要求便利店不要在昨晚9時至今晨6時期間，售賣玻璃樽裝酒精飲品。

綜合報道



澀谷民眾準備倒數。



新西蘭

默克爾籲德人團結 承擔更多國際責任



默克爾承認政府令國民失望。

德國總理默克爾昨日發表新年演說，坦言她領導的政府在過去一年令不少國民失望，期望德國在新年能以團結克服政治分化。默克爾亦特別提到，全球多邊主義備受考驗，德國應堅持既有信念，並承擔更多責任，強調氣候變化、難民和恐怖主義等挑戰必須透過國際合作解決。

近年德國因難民政策爭議，導致極右政黨「德國另類選擇黨」(AfD)冒起，執政基督教民主聯盟(CDU)流失大量選票。已辭任基民盟黨魁的默克爾承認，德國民眾不滿執政黨，黨內亦存在內鬥，呼籲各方保持團結。最新民調數字顯示，超過一半德國人支持默克爾留任總理直至任期屆滿。

德國將於今年起，擔任聯合國安理會非常任理事國兩年，默克爾稱，德國抱持開放、包容、尊重等價值觀，將努力尋求全球合作，增加人道、發展援助和安全撥款，並期望英國脫歐後，繼續與歐盟維持密切夥伴關係。默克爾亦敦促國際社會毋忘兩次大戰教訓，各國除顧及本國利益，亦應互相體諒，以妥善應對各項挑戰。

綜合報道

紐約無人機護時代廣場倒數

美國紐約時代廣場除夕倒數向來都是恐襲高危險活動，為確保儀式順利舉行，這次紐約警方不但派出7,000警力維持秩序，更首度派出無人機執行高空巡邏任務。

紐約警察局局長奧尼爾表示，雖然當局暫時沒有接獲實質恐襲威脅，但呼籲在場人士

保持警惕，一旦發生異常情況，應即時向警方通報。副局長米勒稱，除夕夜廣場人群密集，派出無人機有助當局靈活進行情報收集。

禁帶雨傘酒精

警方亦會在時代廣場動用反無人機技術，阻礙其他人使用無

人機。奧尼爾警告，若有人除夕夜在時代廣場使用無人機，將有機會觸犯聯邦法例被捕。

為免引起混亂，警方禁止旅客攜帶雨傘、背包、保冷箱及酒精飲品進入時代廣場，並派出酒店保安小隊，以防類似前年拉斯維加斯槍擊案的事件發生。

綜合報道



巴基斯坦

環保團體施壓 菲酒店取消放13萬氣球

菲律賓馬尼拉賭場度假村岡田馬尼拉原本計劃於元旦倒數時，在酒店的室內泳池酒吧投放13萬個氣球，以期刷新世界紀錄，但由於受到環保團體和政府反對，酒店最終取消有關環節。

酒店早前公佈新年慶祝活動詳情後，立即引起網民及環保團體批評，菲律賓環境及自然資源部(DENR)亦發表聲明，指雖然當局無權禁止，但活動會製造大量垃圾，呼籲酒店取消。酒店最初解釋氣球使用可

分解物料製造，事後亦會回收氣球，但未能平息事件。酒店前日終於「跪低」，表示為尊重環保團體意見，及配合政府保護環境的工作，自願取消有關活動。

綜合報道



匈牙利

韓大型超市今起停派膠袋

韓國在元旦日起實施新例，逾萬間特賣場和大型超級市場即日起停止提供膠袋，商戶只可向顧客提供紙袋或可循環再用的布袋等，否則可被罰款最高300萬韓圓(約2.1萬港元)。全韓約1.8萬間麵包店亦於今日起停止派發免費膠袋，店方需徵收膠袋費。

韓國的大型特賣場自2010年起，已跟環境部合作，提供可再用購物袋或紙箱代替膠袋，並推行膠袋徵費。新規例今日生效後，全國逾2,000間特賣場，還有1.1萬間面積超過165平方米的大型超市需全面停發膠袋，即使提供膠袋時收費亦屬違法，但用於魚類、肉類等

濕貨的平頭膠袋則不在此限。環境部表示，韓國國民在2015年，平均每人每年使用414個膠袋，相當於排放20公斤溫室氣體，形容為下一代着想，有必要減低即棄膠袋使用量。當局亦正計劃減少洗衣店膠袋用量。

綜合報道



泰國